

应急管理工作简报

(第 14 期)

汕尾市应急管理局

2019 年 5 月 30 日

我市召开全市三防工作视频会议 全面部署下一阶段的防汛防风工作

5月30日下午，市政府召开全市三防工作视频会议，深入研判2019年全市三防工作形势，全面查找问题，对做好新体制下我市三防工作进行再动员、再部署、再落实。市委常委、常务副市长、市三防指挥部总指挥邹广出席会议并讲话，副市长、市三防指挥部常务副总指挥林军主持会议，市政府副秘书长、市三防指挥部副总指挥钟东鸿参加了会议。会上，市三防指挥部副总指挥、市应急管理局局长李剑锋报告了全市三防工作总体情况，市住建局、农业农村局、水务局汇报了本部门三防工作开展情况。

会议通报了我市在2018年度全省防汛防旱防风防冻先进单位和先进工作者评选活动中，受到表彰的情况。鼓励受到表彰的集体和个人，珍惜荣誉，戒骄戒躁，努力工作，再创佳绩。要求全市防汛防旱防风防冻战线的广大干部群众要

以先进集体和先进工作者为榜样，进一步做好防汛防旱防风防冻工作，全力保障人民群众的生命财产安全，为把我市建设为沿海经济带靓丽明珠作出新的贡献。

会议指出，今年是新中国成立 70 周年，做好今年的三防工作，是保障人民群众生命安全的需要，也是营造安全稳定的社会环境，服务政治社会大局的需要。会议同时指出，汕尾是全省三大暴雨中心之一，海岸线长达 455 公里，暴雨、台风等自然灾害频发。特别是今年，受厄尔尼诺现象影响，我市降雨前多后少，“龙舟水”偏重，影响我市的台风有 4-6 个，极端气候事件可能多发，防汛防风形势严峻。

会议要求，各地各部门要迅速理顺三防工作机制，加强沟通和协调，解决好机构改革过程中的各种问题。要强化措施落实，全力做好应对灾前、灾中、灾后各项准备工作，确保指挥精准，反应迅速、措施有力、效果明显。要求各部门强化责任落实，按照“三定”方案要求，履行本部门本行业的三防工作职责，确保各项工作责任落到实处。

会议要求，要紧盯防御工作重点，把各项防御措施做细做实。一要做好接下来高考期间的强降雨防御工作，确保不发生考生因天气原因耽误考试。二要做好水利工程的安全隐患排查治理，确保不出现堤围缺口、不发生水库溃坝、不出现人员伤亡。三要做好在建水利工程的施工安全管理，确保施工人员安全。四要科学调度水库，确保不超汛限水位运行。

五要做好地质灾害易发点、低洼地区、山边水边、旅游景区、海上作业船舶、在建工程等重点区域、重点部位的防御工作，执行“五个百分之百”要求，落实好危险区域人员转移措施。六要加强预测预报预警，提高预测的精准度和预报预警的频密度，提醒有关部门落实防御措施，提醒群众注意防灾避险。七要加强培训和演练，提高三防工作人员业务水平，提高抢险救援人员应急处置能力。八要提前预置防汛物资，宁可备而无用，也绝不能用而无备。九要加大防灾减灾宣传教育力度，让防灾减灾知识进校园、进企业、进农村、进社区、进家庭、进机关、进公共场所，通过“小手拉大手”等方式，让防灾减灾知识深入人心。

市三防指挥部全体成员在市应急管理局主会场，各县（市、区）三防指挥部全体成员在各自分会场参加了会议。

分送：邹广、林军、东鸿同志，市委办，市府办，市三防指挥部成员单位，各（县、市）区三防指挥部。
